

III

(Közlemények)

BIZOTTSÁG

Felhívás szándéknyilatkozat benyújtására az európai élelmiszerbiztonsági hatóság igazgatótanácsi tagsági tisztségének betöltésére

(2006/C 210/13)

Pályázatok adhatók be az élelmiszerjog általános elveiről és követelményeiről, az Európai Élelmiszerbiztonsági Hatóság létrehozásáról és az élelmiszerbiztonságra vonatkozó eljárások megállapításáról szóló, 2002. január 28-i 178/2002/EK európai parlamenti és tanácsi rendelettel⁽¹⁾ létrehozott Európai Élelmiszerbiztonsági Hatóság (a továbbiakban: EFSA, vagy: a Hatóság) Igazgatótanácsa tagsági tisztségének betöltésére. A Hatóság székhelye Párma (Olaszország).

Az EFSA Igazgatótanácsának egy 2008. június 30-ig kinevezett tagja lemondott tisztségéről, ezért megbízatásának végéig, azaz 2008. június 30-ig helyettesíteni kell.

Az Európai Élelmiszerbiztonsági Hatóság

Az Európai Élelmiszerbiztonsági Hatóság (EFSA) az alappillére az élelmiszerekkel és takarmányokkal kapcsolatos kockázatok értékelésének az Európai Unióban. A Hatóságot a 178/2002/EK rendelet azért hozta létre, hogy tudományos szakvéleményeket adjon ki és támogatást nyújtson a közösségi jogalkotás és politikák számára minden olyan területen, amely közvetlen vagy közvetett hatással lehet az élelmiszerek és takarmányok biztonságára, valamint az ehhez szorosan kapcsolódó kérdésekben az állategészségügy és állatvédelem, valamint a növényegészségügy területén. A Hatóság ezekről az ügyekről független tájékoztatást ad és ismerteti a kockázatokat. Küldetése kiterjed továbbá a táplálkozásra vonatkozó, a közösségi törvényhozáshoz kapcsolódó tudományos tanácsadásra, valamint a géntechnológiával módosított szervezeteket (GMSz), és az új élelmiszeripari technológiákat illetően. A Hatóság, függetlenségének, szakvéleményei és közzétett információi tudományos minőségének, eljárásai átláthatóságának és feladatai elvégzésekor tanúsított gondosságának köszönhetően elismert referenciahelyként rövid időn belül nagy tekintélyre tett szert az érdekelt felek körében. A Hatóság, azon túl, hogy saját szakszemélyzettel rendelkezik, támogatást kap az Európai Unióban tevékenykedő illetékes szervezetek hálózatától is.

Jogi háttér

A hivatkozott rendelet 25. cikke értelmében „az Igazgatótanács tagjainak kinevezésénél a legfontosabb szempontok a lehető legna-

gyobb szakértelem, a szakmai ismeretek és tapasztalatok széles köre és ezzel összhangban az Unió lehető legszélesebb földrajzi képviselete”. Ezenkívül az Igazgatótanács négy tagja „fogyasztóvédelmi szervezetből vagy az élelmiszerláncban tevékenykedő más érdekképviseleti szervezetből érkezik”.

Továbbá a fenti rendelet 40. preambulumbekendése kijelenti, hogy „nélkülözhetetlen a Közösség tagállamaival való együttműködés”, a 41. preambulumbekendése pedig meghatározza, hogy „oly módon kell létrehozni az Igazgatótanácsot, hogy biztosítani lehessen a lehető legmagasabb szakmai színvonalat, a széles körű szakmai tapasztalatokat, többek között vezetési és közigazgatási téren, valamint azt, hogy az Unió lehető legtöbb országának képviselői vegyenek részt a Tanács munkájában. Ezt segíti elő az Igazgatótanács tagjainak származási országuk szerinti rotációja, annak érdekében, hogy ne lehessen olyan tisztség, amely csak egy bizonyos tagállam állampolgárai számára van fenntartva.”

Az Igazgatótanács szerepe és működése

Az Igazgatótanács feladatai közé tartoznak különösen a következők:

- a Hatóság munkájának általános felügyelete, biztosítandó, hogy küldetését és a rábízott feladatokat felhatalmazásával összhangban, és a függetlenség és átláthatóság szellemében teljesítse, illetve végezze,
- az ügyvezető igazgató kinevezése a Bizottság által készített névjegyzék alapján és szükség esetén az ügyvezető igazgató leváltása,
- a Hatóság tudományos szakvéleményeinek biztosításáért felelős tudományos bizottság és testületek tagjainak kinevezése,
- a hatóság éves és többéves munkaprogramjának, és az éves tevékenységekről szóló általános jelentésnek az elfogadása,
- a Hatóság belső szabályainak és pénzügyi szabályzatának elfogadása.

⁽¹⁾ HL L 31., 2002.2.1., 1. o. A legutóbb az 575/2006/EK rendelettel (HL L 100., 2006.4.8., 3. o.) módosított rendelet.

Az Igazgatótanács hivatalos ülések, külön megbeszélések, a tagok közötti informális kapcsolatok, és levelezés keretében működik. Az EFSA dokumentumainak, az Igazgatótanács levelezésének, és a külön vagy informális megbeszéléseknek a munkanyelve angol. A hivatalos megbeszéléseken megbeszéléseken igény esetén tolmácsolást kell biztosítani. Az Igazgatótanács rendszerint évente ötször ülésezik, elsősorban Pármában, de szükség esetén az Európai Unió más városaiban is.

Az Igazgatótanács összetétele

Az Igazgatótanács a Tanács által, az Európai Parlamenttel folytatott konzultáció után kinevezett tizennégy tagból, valamint a Bizottság képviselőjéből áll. Az Igazgatótanács 2002. július 15-én tanácsi határozattal⁽¹⁾ kinevezett tizennégy tagja közül hétnek a megbízatása 2008. június 30-án jár le. A hét másik igazgatótanácsi tag hivatali ideje 2006. június 30-án járt le, és a Tanács 2006. június 19-i határozatával⁽²⁾ hét új tagot nevezett ki, akiknek megbízatása 2010. június 30-án jár le.

Az Igazgatótanács jelenlegi tagjainak jegyzéke az EFSA weboldalán található: <http://www.efsa.europa.eu/en/mboard/members.html>.

Ez a felhívás az EFSA Igazgatótanácsa egy tagjának helyettesítésére vonatkozik, aki tisztségéről lemondott; a betöltendő tisztség 2008. június 30-áig (a lemondott igazgatótanácsi tag megbízatása végéig) tart. A jelen felhívás azon tagok helyettesítése céljából is felhasználható, akik esetleg nem tudják kitölteni megbízatásuk idejét.

A tisztség betöltéséhez szükséges képesítések

Az Igazgatótanács tagjainak rendelkezniük kell a Hatóságnak a küldetéséhez kapcsolódó ügyekben való irányításához szükséges szaktudással és kollektív szakértelemmel, különösen a következők biztosításához:

1. mérvadó tudományos tanácsadás és hatékony tudományos támogatás nyújtása az Európai Közösség igényeinek megfelelően annak jogalkotásával és politikáival, valamint a köz érdekében végzett munkájával kapcsolatban,
2. hatékony és eredményes vezetési és közigazgatási elvek alkalmazása,
3. az integritás, a függetlenség, az átláthatóság, az etikus gyakorlat és a magas tudományos színvonal jegyében folytatott tevékenység, fenntartva ugyanakkor a nélkülözhetetlen együttműködést a tagállamokkal,
4. kommunikáció és a közvélemény tájékoztatása tudományos kérdésekről,
5. a magas kiválósági szinten, az objektivitáson és a megbízhatóságon alapuló tekintély megteremtése és fenntartása az érdekelt felek körében

⁽¹⁾ HL C 179., 2002.7.27., 9. o.

⁽²⁾ HL L 189., 2006.7.12., 7. o.

6. a kockázatértékelési, kockázatkezelési és kockázatismertetési funkciók közötti szükséges koherencia elősegítése.

A jelölteknek bizonyítaniuk kell, hogy a fent felsorolt területek közül egyhez vagy többhöz hatékonyan hozzá tudnak járulni. Egy vagy több ilyen területen legalább 15 éves gyakorlattal kell rendelkezniük, amelyből legalább 5 év vezetői gyakorlat. A jelölteknek legalább öt éves munkavégzési gyakorlattal kell rendelkezniük az élelmiszer- és takarmánybiztonsággal kapcsolatban vagy a Hatóság küldetésével kapcsolatos más területeken, különösen az állategészségügy és az állatvédelem, a környezetvédelem⁽³⁾, a növényegészségügy és a táplálkozás területén. A jelölteknek jelentős tapasztalattal kell rendelkezniük a többnyelvű, multikulturális és több szakágat felölelő környezetben való munka terén, és rendelkezniük kell az ehhez szükséges képességekkel. A jelöltek kiválasztása a fenti szempontok szerinti érdemi összehasonlítással, és ezzel összhangban az Unió lehető legszélesebb földrajzi képviselete figyelembevételével történik.

Függetlenség, valamint kötelezettségvállalási és érdekelt-ségi nyilatkozat

Az Igazgatótanács tagjait személy szerint nevezik ki. Nyilatkozatot kell tenniük arról, hogy vállalják, hogy a közérdek szolgálatában, függetlenül járnak el, és nyilatkozatot kell tenniük olyan érdekeltségeik tekintetében, amelyek miatt esetleg feltételezhető a függetlenségük veszélyeztetése. Ezért az Igazgatótanács működésének függetlenségét kimondó elvvel összhangban a pályázóknak a pályázati nyomtatványon fel kell tüntetniük minden olyan közvetlen vagy közvetett kapcsolatot, melyet relevánsnak tartanak a Hatóság küldetését illetően.

Részvétel az Igazgatótanács ülésein

A tagoknak nagyfokú kötelezettséget kell vállalniuk arra, hogy részt vesznek az Igazgatótanács ülésein. A pályázóknak fel kell tüntetniük a pályázati nyomtatványon, hogy részt tudnak-e venni aktívan az Igazgatótanács munkájában. Az Igazgatótanács előreláthatólag évente 4-6 alkalommal ülésezik. Az Igazgatótanács tagjai nem kapnak javadalmazást, de a szokásos utazási és ellátási költségeket megtérítik számukra. Ezenkívül az Igazgatótanács tagjai térítést kapnak az üléseken való részvétel minden napjára az EFSA Igazgatótanácsa eljárási szabályzatának 15. cikke szerint, amely meghatározza, hogy „az Igazgatótanács tagjai, a Bizottság képviselőjének, illetve a valamely nemzeti köztestület vagy intézmény által alkalmazott személyeknek a kivételével, napi 300 euro térítést kapnak minden olyan Igazgatótanácsi ülésre, amelyen jelen vannak.”

Az Igazgatótanács azon tagjai, akik fogyasztóvédelmi szervezetből vagy az élelmiszerláncban tevékenykedő más érdeképviseleti szervezetből érkeznek

A jelölteknek fel kell tüntetniük, hogy pályázatuk szándéknyilatkozatnak tekintendő-e az ilyen Igazgatótanácsi tagsági tisztség tekintetében is, és ha igen, akkor részletesen ismertetniük kell a fogyasztóvédelmi szervezettel vagy az élelmiszerláncban tevékenykedő más érdeképviseleti szervezettel kapcsolatos háttérüket.

⁽³⁾ Ökológia, biológiai sokféleség védelme.

A megbízás időtartama

A Bizottság képviselőjének kivételével, akit a Bizottság nevez ki, az Igazgatótanács tagjait az Európai Parlamenttel folytatott konzultáció után a Tanács nevezi ki a Bizottság által, a szándéknyilatkozat benyújtására vonatkozó felhívás alapján készített névjegyzékről. Az e felhívás tárgyát képező megbízás 2008. június 30-án ér véget (amikor a lemondott Igazgatótanácsi tag hivatali ideje véget ér). E hivatali időt meg lehet újítani. A pályázóknak figyelembe kell venniük, hogy a Bizottság által készített névjegyzék nyilvános lesz. A Bizottság névjegyzékén szereplő azon személyek, akiket nem neveznek ki, felkérést kaphatnak, hogy szerepeljenek egy városlistán, amelyről az EFSA Igazgatótanácsa más olyan tagjainak helyettesítése történhet, akik esetleg nem tudják kitölteni megbízásuk idejét.

A Bizottság úgy döntött, hogy nem az előző szándéknyilatkozat benyújtására vonatkozó felhívás alapján jár el, hanem új felhívást tesz közzé annak érdekében, hogy jobban biztosíthassa „az Unió lehető legszélesebb földrajzi képviselőjét” érintő célkitűzését, amelyet elősegít „az Igazgatótanács tagjainak származási országuk szerinti rotációja”.

Meg kell említeni, hogy a hat igazgatótanácsi tag, akiknek hivatali ideje 2008. június 30-án jár le, finn, német, ír, olasz, portugál illetve egyesült királyságbeli állampolgárok, és a 2010. június 30-ig kinevezettek pedig magyar, belga, dán, görög, holland, francia és svéd állampolgárok. Az Igazgatótanács tagjai között még nem volt ciprusi, cseh, észt, lett, litván, luxemburgi, máltai, lengyel, szlovák és szlovén állampolgár.

Az Igazgatótanács továbbá jelenlegi összetételében csak egyetlen olyan taggal rendelkezik, aki fogyasztóvédelmi szervezetben szerzett szaktudással és tapasztalatokkal rendelkezik, míg többen szereztek szaktudásuk és tapasztalataik egy részét az élelmiszerláncban tevékenykedő, más érdekeket képviselő szervezetekben.

Ez a helyzet abból adódik, hogy nincs elegendő számú olyan pályázó, aki a szaktudásra és a tapasztalatra vonatkozóan megállapított kritériumoknak eleget tesz, továbbá a fogyasztóvédelem terén tevékenykedő szervezetekből érkezik.

Az Igazgatótanács reprezentativitásának javítását elősegítő pályázatokat ezért ösztönzik.

Ez a felhívás bármely EU-tagállam állampolgára számára nyitott. A pályázónak az EU valamely tagállama állampolgárának kell lennie.

Esélyegyenlőség

Az Európai Unió nagy gondot fordít a diszkrimináció bármilyen formájának elkerülésére, és aktívan bátorítja nők jelentkezését.

Pályázati eljárás és jelentkezési határidő

A pályázatoknak meg kell felelniük az alábbi követelményeknek, ellenkező esetben a pályázat érvénytelen:

- (1) Az érdeklődők kizárólag a mellékelt nyomtatványt használhatják, amely az Egészségügyi és Fogyasztóvédelmi Főigazgatóság weboldaláról tölthető le a következő címen: http://europa.eu.int/comm/food/efsa/efsa_board_en.htm
- (2) A pályázatnak teljesnek kell lennie. Tartalmaznia kell az alábbi 3. bekezdésben megadott jelentkezési lapot.
- (3) A pályázati dokumentációnak tartalmaznia kell a következőket:
 - a) motivációs levél (aláírva)
 - b) kitöltött pályázati nyomtatvány (aláírva),
 - c) legalább 1,5 oldal terjedelmű önéletrajz.
- (4) A motivációs levelet, a pályázati nyomtatványt, az önéletrajzot és az igazoló dokumentumokat az Európai Közösség egyik hivatalos nyelvére kell elkészíteni. A kiválasztási eljárás megkönnyítése céljából azonban kívánatos lenne a szakmai gyakorlat összegzésének és más idetartozó információknak angol nyelven történő megadása is. Az összes pályázat kezelése bizalmasan történik. Kérésre további alátámasztó dokumentumokat kell benyújtani az eljárás későbbi időszakában.
- (5) A pályázatok benyújtásának **végző határideje 2006. október 15.**
- (6) A teljes pályázatot postán, lehetőleg ajánlott levélben kell megküldeni, legkésőbb **2006. október 15-ig** (a feladás időpontjának bizonyítéka a borítékon található postabélyegző), a következő címre:

European Commission
Health and Consumer Protection Directorate-General
Unit 03 — Science and Stakeholder relations
For the attention of Mr R. Vanhoorde („Application for the Management Board”)
F-101 04/168
B-1049 Bruxelles
- (7) A pályázat benyújtásával a pályázók elfogadják az ezen felhívásban és a benne hivatkozott dokumentumokban leírt eljárási szabályokat és feltételeket. A pályázat összeállításakor a pályázók semmilyen körülmények között nem hivatkozhatnak korábbi pályázatokon beadott dokumentumokra. A kért információk megadása során tett bármilyen hamis nyilatkozat a pályázattól való kizárást vonhatja maga után.